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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΔΡΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ (ΕΥΕ) 
και 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛΛΕΠΕΤ) 
 

στο πλαίσιο της παγκόσμιας ημέρας νερού  
 

σας προσκαλούν σε διάλεξη με θέμα : 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 

 
 που θα μεταδοθεί διαδικτυακά την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2022 και 
ώρα 7 μ.μ. μέσω του συνδέσμου: 
https://authgr.zoom.us/j/91695208032 

Ομιλητής:  Ιάκωβος Γκανούλης 

Ομότιμος Καθηγητής, Τομέας Υδραυλικής & Τεχνικής Περιβάλλοντος, 

Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, ΑΠΘ 

Δ/τής της Έδρας UNESCO στο ΑΠΘ για τη Βιώσιμη Διαχείριση των Υδάτων 

Καθηγητής Fulbright για την Υδρο-Διακυβέρνηση, Alabama University  

 
       Για το ΔΣ της ΕΥΕ                                    Για το ΔΣ της ΕΛΛΕΠΕΤ                     
Ο Πρόεδρος       Ο Γ. Γραμματέας           Ο Πρόεδρος          Ο Γ. Γραμματέας 

  Δ. Καρπούζος        Π. Γεωργίου            Ε. Σιδηρόπουλος     Ε. Ελευθερίου 

 

 

 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

 

O τρόπος που χρησιμοποιούμε τους υδατικούς πόρους σε διάφορα επίπεδα, 

όπως το ατομικό, αστικό, περιφερειακό, εθνικό και διακρατικό, καθορίζει το 

βαθμό επίτευξης της ζητούμενης ασφάλειας νερού. Αυτή διατρέχει σήμερα τον 

κίνδυνο να μην επιτευχθεί υπό την πίεση ιδιαίτερα κρίσιμων περιβαλλοντικών 

προκλήσεων που σχετίζονται άμεσα με την Κλιματική Αλλαγή. 

Για να απαντήσουμε στο ερώτημα τι πρέπει να αλλάξουμε για να πετύχουμε τη 

βιώσιμη ασφάλεια νερού, στην παρουσίαση αυτή:  

1) αναλύεται το σημερινό πρότυπο της διαχείρισης των υδάτων σε παγκόσμιο 

επίπεδο, υπό συνθήκες κλιματικής κρίσης, 

2) διερευνάται το πώς φθάσαμε με διαδοχικές προσεγγίσεις μέχρις αυτό κατά 

τη διαδρομή του χρόνου, και τέλος 

3) συμπεραίνεται ότι η απάντηση μπορεί να δοθεί από τα βάθη του χρόνου με 

τη βοήθεια της Αρχαίας Ελληνικής Διανόησης, που από θεωρητική και 

φιλοσοφική μπορεί να πάρει την πρακτική μορφή ενός νέου μοντέλου βιώσιμης 

υδρο-διακυβέρνησης. 

Το πιο εξελιγμένο διεθνές πρότυπο της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης των 

Υδάτων (ΟΔΥ) έχει εισαχθεί στην Ελλάδα με την Ευρωπαϊκή οδηγία-πλαίσιο 

60/2000 και μετά από πάνω από 20 χρόνια εφαρμογής έχει πετύχει 

αμφιλεγόμενα αποτελέσματα. Η ΟΔΥ είναι το επιστέγασμα της τεχνοκρατικής 

αντιμετώπισης του προβλήματος που έχει τοποθετήσει τον άνθρωπο ως 

κυρίαρχο της φύσης, αφού μπορεί να φράξει μεγάλα ποτάμια, να αλλάξει τον 

ρου τους και να «εξυγιάνει» αστικά ρέματα και υγροτόπους. Με βάση την 

Ηρακλείτειο διαλεκτική και την αντιθετική σχέση ανθρώπου-υδάτων 

(συνεργασία-αντιπαλότητα), η αρμονική συμβίωση του ανθρώπου με τη φύση 

και το νερό επιτυγχάνεται ενοποιώντας τις αντιθέσεις και επιτυγχάνοντας έτσι 

τη βιώσιμη υδρο-ασφάλεια. 

 

https://authgr.zoom.us/j/91695208032

